

羊城晚报讯 记者王俊报道:29日,2019 第八届中国创新创业大赛电子信息行业总决赛在宝安区举行。本届大赛电子信息行业比赛吸引了全国各地近 7500 家企业参赛,同比增长 400 多家,参赛数量增幅最大。经过层层 PK 后的 289 家企业最终入围总决赛,这些优秀项目团队携“硬核科技”齐聚深圳,共同角逐电子信息行业的全国奖项。

据介绍,总决赛参赛项目涉及 5G 应用、物联网、智慧芯片、AR/VR、智能硬件、通信、大数据云

平台等技术领域,技术应用涵盖工业、农业、医疗、教育、安全、交通、文化等行业。除了比拼全国奖项,参赛项目还将参与到大企业对接会、公益大讲堂、创业云服务、融资路演沙盘演练、电子信息产业配套资源展、电子信息行业参赛企业展等活动中。总决赛将以模拟路演、资本对接、人才培养、政策解读、创业辅导等形式,助力参赛企业创新发展。

记者了解到,这是深圳第三次承办中国创新创业大赛电子信息行业总决赛。此次首次落地宝安,与宝

安良好的产业配套、产业发展环境、产业基础密不可分。据统计,目前宝安区的高新技术企业数量占深圳全市的近 1/4。宝安区政府副区长姜岩峰在介绍,近年来,宝安出台了以优化营商环境为核心的“1+5+7+N”政策文件,稳工业、降租金,为企业发展提供坚强后盾。

值得一提的是,针对此次电子信息行业总决赛的获奖企业,宝安区还制定了丰厚的奖励政策。获奖企业选择落地宝安,宝安区将给予最高 100 万元的奖励。

深圳将严格规范海域保护与使用

三种情况外一律不准围海填海

羊城晚报讯 记者李天军报道:29日,在深圳市六届人大常委会第三十六次会议上,市人大常委会法制委员会,向常委会本次会议报告《深圳经济特区海域保护与使用条例(草案)》(以下简称《草案》)的修改情况。修改中对围海填海做出严格限制,除因建设城市基础设施、公共服务设施以及国家批准的建设项目确需围海填海按照规划报批国家批准之外,其他围海填海申请一律不予受理。

根据常委会审议意见,法制委员会组织有关部门对《草案》进行了修改,并经市人大常委会第二十六次会议统一审议,形成了《深圳经济特区海域使用管理条例(草案修改稿)》(以下简称《草案修改稿》)。《草案修改稿》对《草案》的主要修改和需要说明的问题主要包括三点。

首先是关于修改的主要内容,包括严格控制围海填海工程。《草案修改稿》第十一条明确规定:“严格控制围海填海行为。严格控制沿岸平推、截弯取直、连岛工程等方式围海填海,严格控制海湾内围海填海,严格控制单体项目围海填海面积和占用岸线长度。除因建设城市基础设施、公共服务设施以及国家批准的建设项

目确需围海填海按照规定报国家批准之外,其他围海填海申请一律不予受理。”

此外,是关于海域使用权。《草案修改稿》第二十三条进一步明确,市海洋主管部门应当制定申请批准使用海域目录,将公共基础设施项目、重大建设项目等公益性、非营利性用海项目纳入目录内,经市政府批准后实施。用海项目属于目录所列情形的,可以通过批准申请方式出让海域使用权;其他用海项目应当依法采取招标、拍卖、挂牌方式出让海域使用权。同时增加规定,要求市政府相关部门和区人民政府对公共用海取得海域使用权的,不得转让、出租和抵押,且因规划调整需要改变前款用海区域使用功能的,其海域使用权自新的用海项目申请批准之日起即行终止。

最后是关于加强监督检查。《草案修改稿》除按国家规定要求市、区人民政府加强海洋环境保护和岸线管理外,还授权市海洋综合执法机构在市海洋主管部门领导下负责管辖区域内海域使用日常监督检查工作,对在监督检查中发现的海域使用违法行为和破坏海洋生态环境的其他违法行为,可以以该机构的名义依法立案查处。

深圳将推行垃圾分类专用袋

市民可通过政府定额配发、自主购买方式获得

羊城晚报讯 记者李天军报道:29日,记者从深圳市六届人大常委会第三十六次会议获悉,深圳将对生活垃圾分类处理激励机制进行规定和保障。

据了解,市人大常委会同市司法局和市城管和综合执法局对《深圳经济特区生活垃圾分类管理条例(草案)》进行了多次修改,并经市人大常委会第二十六次会议审议,形成了《深圳经济特区生活垃圾分类管理条例(草案修改稿)》(以下简称《草案修改稿》)。

据悉,《草案修改稿》丰富了激励机制,除了对生活垃圾分类考核中成绩突出的单位、家庭或者个人给予表彰或者奖励外,还鼓励通过积分兑换等方式,促进单位和个人形成生活垃圾分类投放的良好行为习惯。

具体来说,包括四个方面,首先是关于废弃年年桔和花卉绿植投放,此次专门规定了年年桔的投放方式,将年年桔的分类投放规范化、法定化,为更好地开展年年桔统一收集、处理工作提供了法律依据。同时,为了解决日常废弃的盆栽植物的分类投放问题,《草案修改稿》新增规定“日常废弃的盆栽植物应当按

照盆、植物和泥等成分进行分离,分别投放至可回收物、易腐垃圾和其他垃圾收集容器,或者预约回收企业、个人上门收集、搬运。”

其次,关于逐步推行专用垃圾袋投放。《草案修改稿》新增规定“逐步推行其他垃圾专用垃圾袋投放”,通过政府定额配发、市民自主购买等方式获得统一标准、颜色和标识的其他垃圾专用垃圾袋。

另外,关于授权街道办事处协调处理投放点争议。在调研过程中,有物业服务企业反映,住宅区内生活垃圾分类投放点的设置存在较大争议,难以确定,物业服务企业作为生活垃圾分类投放管理人可能因此受到处罚。经研究,《草案修改稿》新增规定“住宅区生活垃圾分类投放点因存在争议无法确定的,由所在地街道办事处协调确定”,体现了政府推动的原则,有利于化解矛盾,解决争议。

最后,关于可回收物的回收和循环利用。根据常委会审议意见,《草案修改稿》新增规定,商务部门应当会同主管部门制定低价值可回收物回收扶持政策,鼓励企业参与低价值可回收物的回收利用。

今年将建成5家高级脑卒中中心

同时将建立定点医院“退出机制”

羊城晚报讯 记者王俊报道:今年10月29日是第14个“世界卒中日”。在深圳,仅2017年就有2.5万例“脑卒中”发生,不过,伴随着中风“溶栓地图”的建设,深圳卒中救治水平快速提升。日前,深圳市民绍先生到深圳市二院再到启动静脉溶栓治疗仅仅花了7分钟,这创下了深圳有记录的目前DNT(Door-to-needle,入院大门到注射用药)时间最快纪录。据介绍,根据计划,今年深圳高级脑卒中中心的数量将提升至5家。

数据显示,2017年,深圳市急性脑卒中定点医院脑血管病住院患者死亡率已下降至1.59%,比2016年下降了18.5%,全市基层医疗机构脑血管病患者的死亡率下降更明显。此外,有了中风溶

栓地图之后,深圳患者的溶栓率已经上升至8.6%左右,患者到卒中中心平均60分钟内就能够进行溶栓。

深圳市卫健委介绍,改进深圳市卒中数据库,深圳今后将加入急诊就诊30分钟内完成头颅CT影像学检查率、急诊就诊45分钟内临床实验室诊断率、静脉溶栓的急性脑梗死患者到院再到给药时间小于60分钟的比率等指标,促进定点医院更好地救治脑卒中患者。在定点医院上,深圳也将建立“退出机制”,对于定点医院开展飞行检查并汇报检查结果情况。其中,2018年评级为“C”级且需要限期整改的医院将作为重点考核对象,如今年年底考评仍为“C”级,将取消其定点医院资格。

案值 3.2 亿元! 深圳海关破获走私奢侈品大案

现场查获爱马仕、巴黎世家、LV、Prada、Gucci 等奢侈品牌服饰、箱包、手表等 105 箱

今日关注

文/图 羊城晚报记者 宋王群 通讯员 邹倩芸

“水客”夹带奢侈品,背后竟然是一个特大走私奢侈品团伙,并由此牵出一系列大案。

29日,记者从深圳海关获悉,深圳海关破获的这起以“海外代购”名义走私奢侈品案案值高达3.2亿元,现场查获爱马仕、巴黎世家、LV、Prada、Gucci等奢侈品牌服饰、箱包、手表等105箱,并捣毁了一个特大奢侈品走私网络。



被查获的部分走私奢侈品

知多 D

什么情况下,代购会升级为走私?

随着生活水平的提高,不少人出国旅游会被“求代购”,那么,在什么情况下,代购会“升级”为走私?

相关专家表示,海外代购行为本身并不违法,并不必然构成走私罪,是否违法取决于代购者是否申报和缴纳税款。

目前,国家对于普通入境旅客,对其个人自用合理数量行李有相应的免税额(5000元人民币)规定,超出免税额规定范围需主动申报纳税。而“代购”的商品是属于商业盈利目的物品,再小的量也不能免税,必须主动申报纳税。

此外,海关走私人员告诉记者,以藏匿、伪装、瞒报、低报或其他方式逃避海关监管,运输、携带、邮寄依法应当缴纳税款的货物、物品进出境的,均属于走私违法行为;一旦偷逃应缴税款在10万元以上,或者1年内因走私受到二次行政处罚后又走私的,将构成走私犯罪,将承担刑事责任。(宋王群)

两宗“水客”案牵出走私大案

2018年10月,深圳海关在西九龙口岸查获两宗“水客”夹带走私奢侈品入境案件,经走私部门初步分析,这两名当事人属于同一职业团伙,存在非常大的团伙性走私嫌疑。

该关走私部门迅速成立情报研判小组开展深度分析,一个特大奢侈品走私犯罪网络逐渐显露了出来。

今年以来,缉私人员多次前往上海调查取证,基本掌握了上海优某公司为国内客户代购奢侈品,以旅检渠道“水客”行李夹藏、国际快件渠道伪报品名等方式将货物走私入境的犯罪事实,并逐步摸清走私犯罪网络的组织架构和团伙成员,遂决定开展收网行动。

今年9月11日早晨,70名缉私人员在意大利、美国等境外购买名牌服饰、箱包等奢侈品并存放于该公司的香港仓库,再以国际快递伪报品名、低报价格方式寄送给国内客户,或雇请“水客”团伙以行李夹藏方式走私入境。

海关缉私人员告诉记者,“该团伙账册显示,他们每月盈利高达300万元。特别是刘某、沈某夫妻从中获利巨大,不仅在上海市中心区购置了高档住宅,还拥有劳斯莱斯等多辆豪车。”

走私物品中有价值 30 万元名表

据介绍,以夫妻刘某、沈某为首的上海优某公司以“海外代购”的名义招揽客户,通过7个社交账号接受国内客户的订单,组织人员在意大利、美国等境外购买名牌服饰、箱包等奢侈品并存放于该公司的香港仓库,再以国际快递伪报品名、低报价格方式寄送给国内客户,或雇请“水客”团伙以行李夹藏方式走私入境。

海关缉私人员告诉记者,“该团伙账册显示,他们每月盈利高达300万元。特别是刘某、沈某夫妻从中获利巨大,不仅在上海市中心区购置了高档住宅,还拥有劳斯莱斯等多辆豪车。”

在嫌疑人刘某位于上海市黄浦区、虹口区两处公寓内,缉私人员查获大量吊牌齐全、包装完好的奢侈品牌服饰、箱包、手表等。经过整理清点,所有货物共装箱105箱,目前已交由专业机构鉴定。

记者了解到,该团伙走私入境的奢侈品品牌非常多,物品种类也很丰富,从手表、箱包到服饰、墨镜、鞋子,应有尽有。品牌不仅有大众熟知的爱马仕、巴黎世家、LV、Prada、Gucci等一线奢侈品牌,还有很多小众的国外轻奢品牌。价格最高的有30万元以上的伯爵名表,最低的有一两万元的T恤。

深圳持续推进“阳光儿童·妈妈来电”公益项目

已服务超700个劳务工家庭

羊城晚报讯 记者李天军报道:“特别感谢你们开的线上课程,让我学到很多,孩子爸爸也一起听了,很有用,我想带孩子参加你们的线下游戏,可以吗?”10月28日晚微课堂结束时,一位家长着急地问老师。随着“阳光儿童·妈妈来电”公益项目持续推进,项目专员小周通过微信收到很多类似服务对象发来的询问。截至10月底,项目已服务超700个劳务工家庭,服务1000多人次。

“阳光儿童·妈妈来电——深圳市劳务工家庭亲子效能提升计划”是由深圳市妇联主办,深圳市福彩公益金资助,深圳市三八红旗手协会承办的公益项目。2019年,专注服务来深建设者家庭教育的“妈妈来电”公益项目团队,针对儿童特点和儿童需求,研发了以游戏为主要载体的系列亲子活动,采取“线下游戏+线上微课”的形式,在劳务工家庭较为密集的龙华福城、宝安罗罗等街道实施,颇受孩子和家长们欢迎。

10.8°C 深圳迎来下半年以来最凉早晨

羊城晚报讯 记者王磊摄影报道:10月29日,晨光中一阵风吹过,上班族穿着外套,已经明显感觉到秋天的凉爽。据深圳气象台消息,随着28日冷空气一路南下抵达深圳后,29日早晨深圳录得全市最低气温10.8°C,成为今年下半年以来最凉的一个早上,首次出现1字开头的气温。但白天最高气温仍然是24-26°C,体感比较舒适。另据预报,10月30日至31日多云间晴天,空气干燥,气温19°C至26°C,早晚较凉;11月1日至5日晴天间多云,昼夜温差加大,空气持续干燥,市民早晚外出,记得带上一件外套,以防感冒。



前 9 月深圳口岸进口水果量值增长近两成

羊城晚报讯 记者宋王群,通讯员林辉、高峰、杨秀聪报道:西班牙葡萄、土耳其樱桃、阿根廷鲜柑橘和新西兰柠檬……世界各地的新鲜水果,源源不断地从深圳口岸进境,销往全国各地。据深圳海关统计,今年前三季度深圳口岸进口水果共计136.39万吨,货值达30.77亿美元,同比分别增长

19.17%、19.20%。

据了解,深圳口岸进口水果来自智利、泰国、越南、美国、澳大利亚、菲律宾等35个国家和地区,水果品种包括葡萄、榴莲、樱桃、火龙果、橙、龙眼等多达31种。深圳海关针对进口水果需求不断扩大的形势,在坚持严密监管的前提下,不断优化水果进口监管服务,保障进口水果安全快速通关。

在海关总署部署下,深圳海关积极开展“两步申报”改革试点,采用“两步申报”模式,进口水果企业概要申报最少仅需要申报9项,无命中指令即可提货,大幅简化申报手续,特别适应水果进口保鲜、便捷的通关要求。

此外,深圳海关所属蛇口海关建设查验现场初筛室,依托

“一码头一机检”开展顺势监管,充分发挥“两步申报”优势,打造西部港区进口水果集散地。深圳湾口岸则为水果查验开辟绿色通道,指定专用查验台,加大集装箱非侵入式检查力度,降低查验作业对水果生鲜品质的影响,协调口岸部门规范装卸业务,保障水果车辆快速查验,通关时间较去年同期压缩21%。